

習近平：鼓勵學生全面發展 成國之棟樑

陝西榆林考察調研 肯定文化保護傳承

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平14日在陝西省榆林市綏德縣考察。他先後來到中共綏德地委舊址、綏德實驗中學、綏德縣非物質文化遺產陳列館、張家砭鎮郝家橋村，圍繞弘揚黨的光榮傳統和優良作風、促進學生全面發展與健康成長、推進傳統文化保護與傳承、全面推進鄉村振興等實地調研。在陝西綏德實驗中學，他觀看同學們練習書法、體育鍛煉，鼓勵孩子們要全面發展，做社會主義建設者和接班人，成為對社會有用的人，成為國之棟樑。

14日 上午，習近平首先前往中共綏德地委舊址，仔細察看舊址布局和部分復原場景，參觀有關專題展覽。習近平指出，回顧這段厚重的革命歷史，老一輩革命家堅持「黨的利益在第一」，堅持「站在大多數勞動人民的一面」，堅持「把屁股端端正正地坐在老百姓的這一面」，有着重大教育意義。我們要繼承發揚革命傳統和優良作風，始終把人民利益放在最高位置，始終同人民站在一起、想在一起、幹在一起。

提高教學質量 減少過重學業培訓

隨後，習近平來到綏德實驗中學，先後走進教室、操場，觀看同學們書法練習和體育鍛煉，同大家親切交流。他指出，中華文明源遠流長、綿延不斷，基礎在教育。實現中華民族偉大復興，基礎在教育。最後，習近平勉勵同學們珍惜大好年華，修身立德、勤學上進、強健體魄、錘煉意志，做對國家、對人民、對社會有用的人。

陝西歷史悠久，文化遺產豐厚。習近平來到綏德縣非物質文化遺產陳列館，觀摩石畫、綏德平安書、剪紙、民歌、泥塑等展示，對當地傳統文化保護和傳承工作表示肯定。他指出，

民間藝術是中華民族的寶貴財富，保護好、傳承好、利用好老祖宗留下來的這些寶貴，對延續歷史文脈、建設社會主義文化強國具有重要意義。

深受教育啓發 山溝能走出致富路

位於綏德縣城西南的張家砭鎮郝家橋村，是綏德地委在抗戰時期經過調查研究發現的一個模範村。黨的十八大以來，郝家橋村積極發展特色產業，榮獲「全國脫貧攻堅楷模」榮譽稱號。14日下午，習近平來到這裏，詳細觀看村史展覽，了解這個「紅色山村」的光榮革命歷史以及革命傳統傳承情況。

在村果蔬菜大棚基地，習近平仔細了解該村產業規劃發展情況，走進大棚察看葡萄長勢。在村互助幸福院、村衛生站，習近平同村裏的老人、醫護人員等親切交流。

他指出，來到郝家橋，我深受教育和啟發。山溝溝能走出致富路，過上好日子，靠的是政策好、人努力、天幫忙。這裏能做到的，其他地方也應該能做到。重要的是深入調查研究，摸準情況、吃透問題、找到辦法、總結經驗，持續發揮典型引領示範作用，建好黨支部、選好帶頭人，把基層黨組織戰鬥堡壘作用充分發揮出來。

離開村子時，習近平深情對鄉親們說，希望你們繼續發揚優良傳統，感黨恩、聽黨話、跟党走，敢為人先、奮力拼搏，努力把郝家橋村建設成為鄉村振興的楷模。



●9月14日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在陝西省榆林市綏德縣考察調研。習近平在綏德實驗中學，圍繞促進學生全面發展與健康成長等實地調研。 新華社

再赴陝西考察 總書記關注這些「國之大者」

去年4月，習近平總書記在陝西考察時，諄諄告誡各級黨委和領導幹部：要自覺講政治，對國之大者一定要心中有數。時隔一年多，本月13日，總書記再赴陝西考察。透過第一天的行程，可以看到他的殷殷關切，可以領悟何為「國之大者」。

看煤化工項目：綠色發展 鮮明導向

13日上午，習近平來到國家能源集團榆林化工有限公司，了解循環經濟煤炭綜合利用項目建設情況。項目負責人張先松說，榆林循環經濟煤炭綜合

利用項目，實現了從煤炭到甲醇、再到聚烯烴及各種化工產品的完整產業鏈條。整個過程，如果用顏色變化來形容，是「化黑為白」；如果用最終成果來評價，是「低碳環保」，因為產業鏈中誕生了「可降解材料」。

「化黑為白」的背後，是總書記十分看重的綠色發展和循環經濟。一個重要原因是，目前我國的生產和生活體系向綠色低轉型的壓力都很大，實現2030年前碳排放達峰、2060年前碳中和的目標任務極其艱巨。

這次赴陝北，總書記首站看煤炭綜合利用項目，也是在宣示：要堅持綠色發展理念，建設人與自然和諧共生的美麗中國。

情繫黃土高原：永續發展 千秋大計

生態興則文明興，生態衰則文明衰。這位從黃土高原走出的最高領導人，始終關注着永續發展的千秋大計。13日，習近平來到米脂縣銀州街道高西溝村考察，關注推進水土流失治理等情況。高西溝位於米脂縣城北20公里處，是典型的黃土高原丘陵溝壑區。從上世紀50年代開始，村民們經過幾代人的努力，推動形成了「三二一」模式，也就是三份林地、二份草地、一份田地。高西溝從一個水土流失的禿山溝，治理成為山清水秀的「好江南」。高西溝村堅持退耕還林還



●習近平在中共綏德地委舊址，圍繞弘揚黨的光榮傳統和優良作風等實地調研。 新華社



●習近平在榆林化工有限公司，了解循環經濟煤炭綜合利用等情況。 新華社



●習近平在陝西省米脂縣銀州街道高西溝村考察時，同農民親切交流。 新華社

穗科研團隊首次精準描繪 Delta 傳播鏈

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 據中新社報道，廣州醫科大學附屬市八醫院15日稱，該院唐小平、李鋒教授團隊聯合廣州醫科大學附屬第一醫院廣州呼吸健康研究院鍾南山院士、陳如沖教授團隊，針對德爾塔(Delta)變異株引起的廣州「5·21」新

冠肺炎疫情，結合流行病學和病毒基因組測序技術首次在全國範圍內精準描繪了Delta變異株傳播的完整傳播鏈。

研究成果近日在國際權威期刊《柳葉刀》子刊《電子臨床醫學雜誌》上發表。

中位潛伏期僅4.7天

該研究多方位分析了本次廣州暴發疫情的159例Delta變異株病例的臨床特徵及病毒動力學特點，研究結果顯示，Delta變異株的潛伏

期短，傳播速度快，中位潛伏期只有4.7天，感染Delta變異株是發展為危重症的危險因素。

10天內可傳4代

研究結果還表明，病毒的傳播途徑主要是通過直接和間接距離接觸，其中共同用餐佔比最高(31.41%)，其次分別是家庭接觸(30.13%)、社區傳播(18.59%)，以及包括工作和社交接觸在內的其他傳播途徑(19.87%)。

研究結果顯示，Delta變異株的中位潛伏期只有4.7天，明顯短於野生株(6.3天)。進一步亞組分析顯示，在非重症組中，Delta變異株患者的病毒潛伏期(4.0天)明顯短於野生毒株(6.0天)。Delta變異株在10天內可傳播4代，其中最快的代際傳播不超過24小時。

研究還發現，在60歲及以上老年新冠肺炎患者人群中，德爾塔變異株組較野生株組重症風險高1.45倍；而且感染德爾塔變異株發展為重症比感染野生株快2.98倍。

教育部：從嚴從緊校園疫情防控

香港文匯報訊 據央視新聞報道，教育部印發通知部署進一步從嚴從緊做好中秋國慶假期和秋季學期疫情防控工作。

通知要求，各地教育部門和學校要着力強化重點人員摸排監測。嚴格防範疫情輸入校園，健全家校協同防範機制，落實學校協同防範措施，細化師生及其共同居住人員健康監測，着力阻斷新冠病毒從家庭、社會向學校傳播風

險。要求各地教育部門和學校要持續完善應急處置機制。

12到17歲學生 91%接種兩針

通知強調，認真做好中秋國慶假期疫情防控和留校師生服務保障工作，加強假期值班值守，確保疫情防控領導體制、指揮體系和應急機制正常運行。明確離校返校疫情防控要求。強化留校師

生關心關愛，豐富假期生活安排，保障科研、學習、生活等需求。

在「依法依規、知情、同意、自願」前提下，配合有關部門做好符合條件的師生新冠病毒疫苗接種工作。教育部透露，目前教育系統內18歲以上師生員工疫苗兩針接種率超過95%，12到17歲學生疫苗兩針接種率達到91%。



●專家初步判斷福建莆田此次疫情病毒株係Delta毒株。醫務人員正在為學生進行咽拭子採樣。 中新社

香港再蟬聯全球最自由經濟體

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 加拿大智庫菲沙研究所最新發表的《世界經濟自由度2021年度報告》中，香港再次蟬聯全球最自由的經濟體，自1996年該報告開始發布以來，香港一直位列全球第一。特區政府14日表示，報告結果明確肯定香港一直以來堅定地建立自由經濟體及提供公平營商環境的努力，認為在「一國兩制」下，香港將繼續發揮好門戶、跳板和中介人的獨特角色，並積極融入國家新發展大局，把握好國家「十四五」規劃和重大發展戰略，包括粵港澳大灣

區和「一帶一路」倡議帶來的機遇。

特區政府發言人指出，特區政府將繼續鞏固香港固有的制度優勢，包括法治及司法獨立、自由的貿易和投資制度、簡單低稅制、良好的營商環境，以及高效廉潔的政府等，繼續提供有利環境讓企業拓展業務，提升競爭力，從而讓整體經濟持續繁榮發展。

發言人強調，亞洲各經濟體，特別是內地，將繼續是環球經濟增長的引擎。在「一國兩制」下，香港將繼續發揮好門戶、跳板和中介人的獨特角色，並積極融入國家新發

展大局，把握好國家「十四五」規劃和重大發展戰略，包括粵港澳大灣區和「一帶一路」倡議所帶來的機遇。「香港的優勢獨特、商機無限，我們對香港的長遠經濟發展充滿信心。」

針對菲沙研究所對香港法治、香港國安法立法和內地「干預」香港事務等不公評論，發言人強調，在「一國兩制」下，香港特區一直保持着深受信賴的法律制度。「法治是香港的重要核心價值，為社會大眾所珍視。我們一直竭力鞏固香港優良的法治及司法獨立傳統。」

大灣區熱評

新選舉制度為推動香港良政善治築牢根基

由香港特區選舉委員會第五界別委員共同發起的「落實愛國者治港推動良政善治」街站宣傳活動11日、12日連續兩天舉辦，多個界別分組近千名當然選委和自動當選的選委在全港各區設置超過1,000個街站，落區宣傳政綱及傾聽市民意見建議。對於此次街站宣傳活動，香港市民反應熱烈，對選委們表現出的高質素表示肯定，認為新選舉制度開啟了特區良政善治的新局面，將有力推動香港實現由治及興的更好發展。

從十三屆全國人大四次會議高票通過關於完善香港選舉制度決定，到香港立法會通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》完成相關本地立法，特區新選舉制度體系的形成，為香港實現良政善治提供了堅實的制度保障。市民普遍認為新的選舉制度，有效遏止了近年來香港社會「泛政治化」歪風，讓選舉重歸專業和理性，令香港政治生態環境得以重塑。

在新選舉制度下，選委會構成涵蓋不同行業、兼顧不同年齡層，使各階層、各界別、各方面都能夠在管治架構中得到全面反映和充分代表。我們期待，作為完善香港選舉制度後的首場實踐，即將開始的選舉委員會選舉，能充分展示新選舉制度的變化和內在優越性；為全面落實「愛國者治港」原則和中央對香港行使全面管治權奠定牢固根基。產生的選舉委員會能為國履職盡責，為港能任賢，凝聚更多建設力量，切實提升特區治理效能，推動香港更好融入國家發展大局，共同創造更美好的明天。

新聞速遞

「共同命運-2021」國際維和實兵演習15日在陸軍確山某訓練基地落下帷幕。當日上午9時，演習進行綜合演練。中國、蒙古國、巴基斯坦、泰國等國1,000餘名參演官兵混編編組，聯合指揮、一體行動，共同完成臨時行動等多課目連貫演練。據悉，演習於9月6日至15日舉行。 ●新華社

鄭州地鐵5號線因「7·20」特大暴雨災害停運，9月15日恢復載客運營。2號線二期(賈河站至劉莊站)、3號線、4號線同時恢復載客運營。至此，除了14號線一期線路因設備更換等，鄭州地鐵已全面恢復載客運營。7月下旬，河南多地遭遇極端強降雨，省會鄭州地鐵地鐵5號線內14名乘客不幸遇難。 ●中新社